
Obzretie sa Psychologickými dňami 2001 v Trenčíne 
(10. - 12. 9. 2001) 

Po dvoch rokoch sme sa opäť stretli v Dome armády v Trenčíne na (skoro) už 
tradičných Psychologickýc h dňoch: Tentoraz sa na žiadosť viacerých učiteľov konali až 
začiatkom septembra a zdá sa, že tento termín je všeobecne vyhovujúci. O čom sme 
rokovali ? Tak povediac osudovo sme nazvali naše stretnutie „Psychológia pre bezpečný 
svet človeka", pričom sme ani len netušili, že už v druhý deň konferencie sa naše heslo 
stane viac ako akútnym - udalosti v USA 11. septembra 2001 nás o tom plne presvedčili. 
Preto uverejňujeme v plnom znení preh lásenie slovenských a českých psychológov k 
danej situácii, ktoré vzniklo spontánne po udalostiach pri spoločnom rokovaní výborov 
oboch spoločností - ČMPS a SPS. 

Tohtoročné Psycho logické dni, viacročne už organizované spoločne s českými 
kolegami, boli určite aj medzinárodné, nielen pre prítomnosť českých kolegov, ale mali 
sme možnosť privítať aj kolegov z Poľska, Rakúska Srbska a Chorvátska. Teší nás aj to, 
že skoro tretina účastníkov Dní bola z Česka. Rokovania prebiehali prvý deň v pléne 
(téma: VO integrovanej osobnosti), kde vystúpili poprední odborníci (Damián Kováč, 
Pavel Ríčan a Petr Brichcín a hosť z Poľska Kazimierz Popielski) . Následne prebehli 
dve rokovania - My v Európe, venované Európskej federácii psycho logických asociácií 
(M.Šolc), súčasnému stavu vo využívaní testov (V.Černý; O.Kožený) a možnostiam 
vojenskej diagnostiky (J.Prieler). Nepochybne závažnou bola i časť o Etike - profesionalite 
- spoločnosti, kde vystúpili M.Kožiak a M.Košč, M.Glasová a V.Bačová. 

Druhý a tretí deň už prebiehali rokovania spolu v deviatich sekciách a jednej posterovej 
sekcii. Rozdelenie do sekcií bolo odrazom záujmu kolegov, pričom tradične najväčší 
záujem bol o sekciu vývinovej a školskej psychológie (Rodina - dieťa - inštitúcie) , kde 
odznelo 25 príspevkov. Sekcia sociálnej patológie bola venovaná rizikovému správaniu 
a závislostiam (12 príspevkov) , sekcia aplikovanej sociálnej psychológie (9 príspevkov), 
sekcia logoterapie ( 13 príspevkov), sekcia sociálnej psychológie ( 13 príspevkov), sekcia 
psychológie práce (7 príspevkov), sekcia klinickej psycho lógie (1 O príspev~ov), sekcia 
poradenskej psychológie (8 príspevkov) a vojenskej psychológie (8 príspevkov). 37 
posterov možno zaradiť do kategórie „Varia". Na podujatí sa zúčastnilo celkove 256 
kolegov, ktorí prezentovali v rôznych formách 152 príspevkov. Z konferencie bude vydaný 
recenzovaný zborník, ktorý bude mať názov Dní a dostanú ho všetci účastníci konferencie. 
Pre ďalších záujemcov bude niekoľko exemplárov k dispozícii na adrese SPS. 

Z odstupom času možno konštatovať, že podujatie bolo úspešné a čo považujem za 
zvlášť pozitívne sú nasledovné charakteristiky konferencie: 

všeobecne sa zvyšuje kvalita prezentovaných prác 
k väčšine príspevkov sa rozvinula bohatá diskusia , ktorá obohacuje každé vedecké 
podujatie 
záujem mladých kolegov - študentov o konferenciu (prišli študenti psychológie z 
Trnavy i Nitry) 
osobitne si ceníme a dodatočne ešte raz ďakujeme tým kolegom, ktorí vystúpili i 
v tzv. verejnej časti, ktorá bola určená pre širšiu odbornú verejnosť (učitelia, 

4 vychovávatelia a rodičia). 

Súčasťou Dní bola aj návšteva Detského mestečka v Zlatovciach, ako i nočný výstup 
na Trenčiansky hrad na druhý deň spoločenský večer na diskotéke. Osobitne by som sa 
rád za nás všetkých poďakoval za náročnú organizátorskú prácu našim voj enským 
kolegom, ktorí pod „taktovkou " R. Obertu pripravili výborné podmienky pre úspešn ý 
priebeh konferencie. So želaním ďalšej chuti stretávať sa na podobných podujatiach, 
pozývam vás už teraz na Psychologické dni 2002 , ktoré budú v Olomouci 12. - 14. 9 
2002. 

Ivan Sarmány Schuller 
preds eda SPS pri SAV 

Prehlásenie psychológov Slovenskej a Českej republiky 

V Dome armády SR v Trenčíne sa konala v dňoch 1 O. -12. 9. 2001 
medzinárodná konferencia s názvom "Psychológia pre bezpečný svet človeka ". 

Slovenská psychologická spoločnosť pri SAV, Českomoravská psychologická 
spoločnosť, Slovenská komora psychológov a Veliteľstvo pozemných síl Armády SR 
usporiadali konferenciu, na ktorej sa zúčastnilo viac ako 250 psychológov a vo verejnej 
časti asi 200 rodičov, pracovníkov v školstve a armáde. Účastníci sa zaoberali reálnymi 
súvislosťami rizík a ohrození súčasného sveta. Konštatovali , že psychológia je pripravená 
na ich riešenie. Už zameranie na bezpečný svet v rôznych oblastiach života a súčasné 
t;agické udalosti v USA a inde vo svete potvrdi li aktuálnosť riešených problémov. 
Učastníci poukázali na potrebu zmierňovania dôsledkov vyhrotených záťažových situácií, 
násilia, kriminality, ale aj na možnosti uplatňovania účinných preventívnych postupo v, 
ktorými súčasná psychológia disponuje. Psychológovia ponúkajú vše tkým ľuďom 
spoluprácu na utváraní pozitívneho a bezpečného sveta cestou otvoreného dialógu pri 
hľadaní vzájomného porozumenia. 

PhDr. Ivan Sarmány Schuller, CSc., predseda Hlavného výboru Slovenskej 
psychologickej spoločnosti pri Slovenskej akadémii vied 
PhDr. Jaroslav Šturma, predseda Českomoravskej psychologick ej spoločnosti 
PhDr. Hana Ščibranyová, predsedkyňa Slovenskej komory psychológov 
Mjr. Mgr. Róbert Oberta , hlavný organizátor konferencie 

Príprava 3. Celoštátnej konferencie ŠVOK 
a 2. Študentských psychologických dní v Prešove 

Po dvoch úspešných ročníkoch Študentskej vedeckej konferencie, ktoré zorganizovali 
Katedra psycho lógie FH TU v Trnave (v roku 2000) a Katedra psychológie FiF UK 
v Bratislave (v rámci 1. medzinárodnej konferencie Študentské psychologické dni, v roku 
2001) sa pripra vuje tretí ročník tohto podujatia. Garan tom tentoraz bude Katedra 
psychológie FF Prešovsk ej univerzit y v Prešove , spolu s HV SPS pri SAV. Termín 
podujatia jeho organizátori predbežn e avizujú na 17. a 18. apríla 2002. 
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